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Data da reunião ordinária: 04-06-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição da Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  04-06-2001 
 
                Operações Orçamentais:  59.296.845,00 
 
                Operações de Tesouraria:   10.748.603,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 21 e 28 de Maio de 2001, que 
depois de corrigida foi aprovada. 

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
REVISÃO AO PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
- A Câmara após análise ao Plano Director Municipal, deliberou fazer baixar o 
processo à Senhora Arquitecta Manuela Fazenda do GAT que se encontrava 
presente na reunião, para apresentar um estudo de revisão ao PDM, que contemple 
as indicações alvitradas para posterior análise e deliberação municipal. 
 
- SAÍDA DE VEREADORES 
- Nesta altura, sendo dezoito horas e quarenta minutos, os Senhores Vereadores 
Luis Filipe Boavida e Jaime Ramos, por compromissos já assumidos ausentaram-se 
da reunião. 

SANTA CASA DA MISERICÓRDIA 
AQUISIÇÃO DE UMA CENTRAL TELEFÓNICA 
- A Câmara retirou da reunião o ofício da Santa Casa da Misericórdia do 
Entroncamento, referente à " Aquisição de uma Central Telefónica." 

PARÓQUIA DA SAGRADA FAMÍLIA 
COLOCAÇÃO DE UM PEDESTAL COM IMAGEM DE S. JOÃO BAPTISTA 
- Carta da Paróquia da Sagrada Família do Entroncamento, a dar conhecimento de 
que no próximo dia 24 de Junho, perfaz 11 anos que S. João Baptista foi 
proclamado como Padroeiro do Concelho do Entroncamento. 
- Nessa data esta Câmara Municipal ofereceu à Paróquia da Sagrada Família uma 
imagem de S. João, em mármore, cópia da que se venera na Capela das Vaginhas. 
- Até ao presente, tal imagem tem estado colocada na sacristia da referida Capela, 
devido a tal facto, vêem propôr que no Largo de S. João Baptista, no pequeno 
espaço ajardinado seja autorizada a colocação de um pedestal onde seria erigida a 
imagem em questão. 
- Propõem ainda, o dia 24 de Junho próximo, para a inauguração deste monumento, 
em virtude de ser o dia onomástico do nascimento de S. João Baptista.  
- A Câmara tomando conhecimento, deliberou solicitar à Paróquia da Sagrada 
Família do Entroncamento que apresentem um estudo pormenorizado da colocação 
deste pedestal, para posterior decisão.           

ARRUAMENTOS 
PASSEIOS NA RUA GENERAL HUMBERTO DELGADO 
- Factura nº 0384, datada de 23 de Maio findo, de António José da Graça D'Abreu, 
no valor total de 2.242.664$00 (dois milhões, duzentos e quarenta e dois mil, 
seiscentos e sessenta e quatro escudos), referente a trabalhos de pavimentação 
efectuados em passeios na Rua General Humberto Delgado, desta Cidade, 
conforme auto de medição nº 1, que anexa. 
- A Câmara após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.   

TESOURARIA 
CONDIÇÕES DE MOVIMENTAÇÃO DAS CONTAS BANCÁRIAS 
- Foi presente uma informação dos Serviços de Tesouraria, sobre a necessidade de 
se proceder à regularização nas entidades bancárias das condições de 
movimentação das contas bancárias. 
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- A Câmara tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, designar o Exmo 
Presidente José Pereira da Cunha, a Srª Vice-Presidente Olímpia Maria das Neves 
Valentim, O Sr. Vereador Jaime Manuel Gonçalves Ramos, o Tesoureiro 
Especialista José António Mendes Pereira e o Assistente Administrativo Jorge 
Cláudio Cruz dos Santos.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- A Câmara tomou conhecimento da conta corrente do empréstimo no valor de 
400.000 contos, conforme deliberação desta Câmara Municipal de 15 de Junho de 
1999. 
- Mais deliberou remeter à Assembleia Municipal. 

TRÂNSITO 
ESTUDO ESTACIONAMENTO – ENTRONCAMENTO 
- A Câmara retirou da reunião o assunto "Estudo Estacionamento - Entroncamento". 

MERCADO MUNICIPAL 
COBERTURA DO MERCADO MUNICIPAL 
- Na sequência da deliberação de 14 de Maio findo, foi presente todo o processo 
referente à " Cobertura do Mercado Municipal do Entroncamento", acompanhado da 
seguinte informação dos respectivos serviços: 
- " De acordo com a deliberação tomada por esta Câmara Municipal em 14 de Maio 
de 2001, junta se anexa o Processo de concurso referente à empreitada 
mencionada em epígrafe, a fim do mesmo ser aprovado e de serem enviados os 
convites às firmas da especialidade. 
- Permito-me indicar o nome e morada das firmas que eventualmente estarão em 
condições de apresentar proposta, caso V. Exª entender mandar efetuar os 
respectivos convites. 
- Metalúrgia Coelho de José Coelho & Filhos, Ldª; 
 
- Heleno & Silva, Ldª; 
 
- Cimianto - Sociedade Técnica de Hidráulica, S.A.; 
 
- Serralharia A. Domingos, Ldª; 
 
- Inter-Telha - Indústria de Coberturas Autoportantes, Ldª; 
 
- Metalruda, S.A." 
 
- Para o efeito foi emitido o seguinte despacho: 
- " Convidar as firmas indicadas e de seguida à Reunião". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar o Caderno 
de Encargos e o programa de Concurso, após terem sido rubricados por todos os 
elementos desta Câmara. 
- Mais deliberou ainda, homologar o despacho proferido nesta informação datado de 
31 de Maio. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 53/01 – EZEQUIEL ANTÓNIO MARQUES 
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- Presente o processo de obras número 53/01, em nome de Ezequiel António 
Marques, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal Vaz - lote 
34, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/5/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 133/00 – MÁRIO MARQUES DA COSTA DIAS 
- Presente o processo de obras número 133/00, em nome de Mário Marques da 
Costa Dias, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal 
Saldanha - 2ª fase - lote 63, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 31/5/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 42/01 – MANUEL JOÃO PIRES CORDEIRO 
- Presente o processo de obras número 42/01, em nome de Manuel João Pires 
Cordeiro, referente à construção de um anexo na Rua Ramalho Ortigão, número 4 - 
Urbanização do Olival, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/5/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 41/01 – JOÃO JOSÉ CEPA CANDEIAS 
- Presente o processo de obras número 41/01, em nome de João José Cepa 
Candeias, referente à construção de uma moradia no Casal Terceiro - lote 19 - Rua 
José Ramos Horta, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/5/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 62/01 – ALMEIDAS CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 62/01, em nome de Almeidas Construções, 
Ldª., a Câmara deliberou retirar este processo para ser analisado na próxima 
semana. 
PROCº DE OBRAS Nº 51/2001 – GONÇALVES & BAPTISTA, CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 51/2001, em nome de Gonçalves & 
Baptista, Construções, Ldª., a Câmara deliberou retirar este processo para ser 
analisado na próxima semana. 

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO Nº 5/79 – LISTORRES 
- Presente o processo de loteamento nº 5/79, em nome de Listorres, sito Casal do 
Grilo, nesta Cidade. 
- A Câmara após análise do processo, deliberou baixar à D.A.U.O.P., para colher 
informação do sr. Chefe de Divisão.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO 
3ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES 
- A Câmara aprovou a 3ª Alteração ao Plano de Actividades de 2001, totalizando 
30.195 contos, referentes às seguintes rúbricas do Plano: 
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- " Educação; 
- Cultura, Desporto e Tempos Livres; 
- Habitação e Urbanização; 
- Saneamento e Salubridade; 
- Desenvolvimento Económico e Abastecimento Público; 
- Defesa do Meio Ambiente; e, 
- Serviços Municipais". 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
3ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 3ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 46.975 
contos,  a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Abastecimento, Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanização;  
- Águas; 
- Saneamento; 
- Resíduos Sólidos Urbanos 
- Jardins e Arborização; 
- Educação; 
- Cultura; e  
- Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

DREL 
CANDIDATURA – INFRA-ESTRUTURAS DE EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR 
- A Câmara deliberou aprovar as obras de remodelação do Jardim de Infância do 
Norte, no montante de 6.985.994$00 (seis milhões, novecentos e oitenta e cinco mil, 
novecentos e noventa e quatro escudos) mais IVA, adjudicando os trabalhos do 
seguinte modo: 
- Joalis - Construção Civil e Obras Públicas, os Trabalhos de Construção Civil no 
valor de 982.000$00 (novecentos e oitenta e dois mil escudos)) mais IVA; 
 
- António José Curto de Oliveira, os Trabalhos de Cobertura no valor de 
4.132.000$00 (quatro milhões, cento e trinta e dois mil escudos) mais IVA; 
 
- A Papoila, de Bernardo & Ferreira, os Trabalhos de Tectos Falsos e Pavimentos 
no valor de 1.871.994$00 (um milhão, oitocentos e setenta e um mil, novecentos e 
noventa e quatro escudos) mais IVA. 
- Estas obras serão comparticipadas pela DREL no âmbito da Candidatura em título. 

SAÍDA DE VEREADORES 
SAÍDA DE VEREADORES 
-  O Senhor Vereador João Fanha Vieira por compromisso já assumido também se 
ausentou neste momento da reunião. 

FESTAS DA CIDADE 
FESTAS DA CIDADE 
- Foi presente uma informação dos Serviços Culturais apresentando o Regulamento 
do Concurso " A Tasquinha mais bem decorada, organizada e com o Traje de 
Pessoal mais Original - Festas da Cidade e S. João". 
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- A Câmara tomou conhecimento. 
INFORMAÇÕES 

INFORMAÇÕES 
- Da Senhora Vereadora Olímpia Maria das Neves Valentim: 
- Festa do Centro de Convívio 
- Informou a Câmara que se realizará no próximo Domingo, dia 10 de Junho a 
Festa do Centro de Convívio da 3ª Idade Comemorativo do seu 11º Aniversário. 
- Esta festa consiste num almoço, missa no Centro de Convívio e à tarde de um 
lanche . 
- Convida toda a Câmara a estar presente. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
 
- Do Senhor Vereador António Costa Ferreira: 
- Distribuiu pela Câmara cópia do ofício nº 6903, datado de 25 de Maio findo, que 
recebeu da CCRLVT, e que lhe dá resposta a uma exposição que fez sobre " 
Metodologia de Funcionamento da Câmara Municipal do Entroncamento nas 
alterações ao Processo de Obras nº 77/97".   

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 19.612.566$00 
(Dezanove milhões, seiscentos e doze mil, quinhentos e sessenta e seis escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 3042 à 3186. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 - Senhor Ruivo sobre a Urbanização do Casal do Grilo, questionando como 
vão as obras. 
 
- 2 - Senhor Luis Mendes Ferreirinha Antunes, morador na Avenida da Estação 
que entregou por escrito um pedido onde solicita a intervenção da Câmara 
Municipal do Entroncamento para a reparação e limpeza do pavimento 
envolvente ao edifício nº 114, juntando fotos que elucidam bem em que estado se 
encontra. 
- O Exmo. Presidente informou que irá tomar providências. 
- O Vereador Senhor António da Costa Ferreira referiu concordar que a Câmara 
retire o entulho desde que apresente a factura ao construtor, conforme 
regulamento do RSU. 
- Nessa altura o Sr. Presidente afirmou que o entulho foi aí colocado pela CME. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                            , Chefe de Repartição da Divisão Administrativa, a redigi, 
subscrevo e vou assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e 
Vereadores presentes. 


